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Sandved Tornemark 

        Fjernvarme 
Cvr.nr. 20137193        

 

 
Referat af 

Ordinær generalforsamling 

den 25. oktober 2022 kl. 19.00 i Grønbrohallen 

 

Formand Lammert Wobbes bød velkommen til den 25. ordinære generalforsamling i værkets 

driftsperiode. 

Dagsorden blev gennemgået. 

 

1) Valg af dirigent. 

 

Bestyrelsens forslag: Leif Petersen, Skydevænget 13, Sandved.  

Da der ikke var andre forslag, blev Leif Petersen valgt til dirigent. 

Leif Petersen takkede for valget. 

 

Jf. vedtægternes § 8, stk. 3, skal generalforsamlingen indvarsles med mindst 14 dages 

varsel, og højst 4 ugers varsel ved skriftlig indkaldelse til hver enkelt andelshaver.  

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt indvarslet. 

Andelshaver kommenterede, at han ikke havde modtaget indkaldelse til generalfor-

samling rettidigt, så generalforsamlingen var ikke lovligt indvarslet. 

Flere andelshavere oplyste, at postvæsenet er meget langsomt, så ikke alle andelshave-

re har modtaget indkaldelsen indenfor de 14 dage før afholdelse. 

Dirigenten spurgte, om de fremmødte kunne stemme for, at vi fortsætter generalfor-

samlingen, da der alligevel ikke var nogen andelshavere, der havde indsendt eller ville 

indsende forslag. 

Der var ingen indsigelser imod dette. 

 

Valg af referent: Jette Nielsen 

 

 

2) Valg af stemmetællere 
 

John Nielsen og Michael Jacobsen blev valgt til stemmetællere. 

 

 

3) Bestyrelsens beretning for det forløbne regnskabsår. 

 

Formanden aflagde bestyrelsens beretning. Se vedlagte bilag nr. 1. 

 

Der var et enkelte spørgsmål til beretningen: 

 

Andelshaver:  Vedrørende nye kunder. Er der smidt penge efter at få dem med i vær-

ket?  

Formanden:  Der er lagt lidt penge til, at få nye kunder ind i værket, men de bidrager 

også ved køb og faste afgifter.  

 

Beretningen blev taget til efterretning.  
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4) Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 

 

Formanden bød værkets revisor Kim Nielsen fra Dansk Revision Slagelse velkommen. 

Herefter gennemgik formanden det regnskab, der var udsendt sammen med indkaldel-

sen til generalforsamlingen. Se vedlagte bilag nr. 2. 

 

Der var følgende spørgsmål til regnskabet: 

 

Andelshaver:  Køb af naturgas til varmeproduktion. Er det et udtryk for at kedlen er 

for lille til vores varmeproduktion?  

Formand:  Ja, kedlen er for lille, når det er meget koldt, ligesom gasprisen i perio-

der har været meget høj.  

 

 

Revisor: Det er et specielt regnskab, som godt kan være lidt svært at forstå.  

Svært for bestyrelsen at budgettere. 

Driftsmæssigt underskud 258.000 kr. efter indtægter på 192.000 kr. for 

nye tilslutninger. 

De fleste lån forsvinder indenfor de næste 5 år.  

Den grønne påtegningen viser, at revisor godkender alle regnskaberne. 

Når der er 900.000 kr. ud af kassen, er underskud bevidst, idet der inve-

steres i vedligeholdelse og nye tilslutninger. 

 

 Regnskabet blev godkendt. 

 

5) Fremlæggelse af budget for indeværende driftsår. 

 

Budgettet blev fremlagt af formanden. Se bilag 3.  

 

Der var følgende spørgsmål til budgettet: 

 

Andelshaver:  Hensættelser, hvad er der tilbage? 

Formand: Der er ikke nogen hensættelser tilbage. 

Revisor: Lovgiver har et samtidighedsprincip. De forbrugere der modtager var-

men i dag, er også dem der skal betale for den. Når varmepris beregnes 

vælger dette værk, at køre principperne næsten ens. 

Der er kommet vejledning, hvor politikerne siger, at samtidighedsprin-

cippet ikke må overskrides, men nu er kommet anbefaling om at fast-

holde samtidighedsprincippet fordi det holder priserne nogenlunde sta-

bil.  

 

Andelshaver: Modtaget 192.000 kr. i tilslutningsbidrag. Men der står ikke noget om 

det i budgettet. 

Formand: Da budgettet blev lagt, vidste vi ikke hvor mange nye tilslutninger der 

ville komme. 

 

Andelshaver: I siger det koster 50.000 kr. for ny tilslutning. Det må koste mere? 

Formand: Ja, værket lægger ca. 30.000 kr. oveni, så i alt koster det ca. 80.000 kr.  

 

Budgettet blev taget til efterretning. 
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Pause kl. 20.10 (revisor gik hjem) – 20.35 

 

 

6) Forslag om vedtægtsændringer 

 Ikke alle andelshavere modtager ugeavisen – derfor ændres dette til e-mail 

 Ønsker bilagt budget sendes med ud. 

 Bestyrelsen ønsker cpr.nr. på andelshaverne, for at forfølge fraflyttere som gemmer 

sig. 

 

 Efter gennemgang af vedtægter blev det vedtaget med alle stemmeberettigede stem-

mer, at der skal afholdes ekstraordinær generalforsamling den 15. november 2022, for 

endelig vedtagelse. 

 

 

7) Forslag fra bestyrelsen, herunder fremlæggelse af investeringsplan, til oriente-

ring, for det kommende regnskabsår. 

 

Formanden gennemgik investeringsplanen. Se bilag 4. 

 

Der er nedlagt hensættelser, idet det ikke kan betale sig at henlægge. 

Det betyder ikke, at vi ikke kigger fremad. Vi forsøger at blive mere grønne og øger 

kapaciteten på værket, så vi kan levere varme til endnu flere. 

 

 

8) Indkomne forslag fra andelshavere. 

  

 Ingen forslag indkommet, heller ikke efter 14 dages fristen. 

  

 

9) Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter.  

 

 Bestyrelsesmedlemmer: 

 Best.medlem Lammert Wobbes, Smedevænget 1, Sandved Modtog genvalg 

 Best.medlem Claus Larsen, Rolighedsvej 1, Sandved Modtog genvalg  

 Best.medlem Jette Nielsen, Parkvej 13, Sandved  Ikke på valg 

 Best.medlem Michael Nielsen, Lindevej 5, Sandved Ikke på valg 

  

 Bestyrelsessuppleanter: 

Suppleant Bent Petersen, Ahornvej 2, Sandved  Modtog genvalgt 

Suppleant Kurt Bernhardt, Langgade 52, Sandved  Modtager ikke genvalgt  

 

Bestyrelsen indstiller Stina Egeberg Hansen   Modtager valg 

 

 

9) Valg af revisor 

  

Dansk Revision, Slagelse      Genvalgt 

  

 

10) Eventuelt 
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 Intet 

  

 Ordet er frit: 

 

 

Andelshaver:  Der er sort røgnedfald, så vinduer ikke kan holdes åbne og vasketøj bli-

ver sort. Hvad kan der gøres? 

Formand:  Når vejrforholdene er på en bestemt måde, så sker det desværre. 

Andelshaver:  Er ikke tilfreds med, at nedfaldet ikke kan mindskes eller forsvinde. 

Dirigent: Der er planlagt ny skorsten, vil den kunne afhjælpe problemet? 

Formand: Da værket er under 1 megawatt er der ikke lovkrav om at sætte en bedre 

skorsten op. 

Andelshaver: Lyddæmperen virker ikke optimalt. 

Driftsleder: Vi har klaget, og får ny indsats i skorstenen i næste uge 

Andelshaver: Hvilke muligheder er der? Og hvad koster det? 

Formand: Der kan installeres røggasfilter, som vil kunne opsuge nedfaldet. Det 

koster 750.000 kr. at installere. 

 Og vi forventer at udvide halmkedlen om nogle år, og der SKAL vi ha-

ve ny skorsten og der skal alligevel optages lån hertil. 

Andelshaver: Ønsker ikke højere varmepris, for at få røggasfilter på nu. 

Andelshaver: Det hjælper ikke at gøre skorstenen højere. Det vil ikke ændre nedfal-

det. 

Formanden: Fuglebjerg Fjernvarme har også haft det problem. Nu overgået til flis. 

De vasker røgen. 

 

 

Andelshaver: Hvor får vi vores gas fra? 

Formanden: Energitilsynet fraråder at vi kommenterer på, hvor vi får gassen fra. 

 

 

Andelshaver: Er der mulighed for at producere mere varme – udenom gas? Da gassen 

er meget dyr. 

Formanden: Vi har både fået varme og solgt el ved gasfyringen, så det er ikke helt 

tosset. 

 

 

Andelshaver: Kan det betale sig at lægge solceller på halmladen? 

Andelshaver: Det kan man muligvis godt.  

Formanden: Det kræver særskilt måler til solvarmen.  

Andelshaver: Vil det hjælpe værket, hvis Syntegon sætter solceller op, og kan sælge 

el til værket? 

Andelshaver: Som reglerne er nu, er det ikke muligt. 

Formanden: God ide. Det vil vi gerne undersøge og vende tilbage med. 

 

 

Andelshaver: Kan det betale sig at sætte solceller på den nederste del af marken, mod 

åen. 

Driftsleder: Det er beskyttet zone, så det kan vi ikke. 

 

 

Næstformand: Bestyrelsen har givet værket en flagstang. Vi har fået nye skilte, og der 

er sat nyt lys på væggen. 
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 Der er oprettet facebookside og ny hjemmeside er også på vej. 

 

 

Da der ikke var flere, der ønskede ordet, takkede dirigenten bestyrelse og driftsleder 

for et rigtigt godt arbejde og sluttede generalforsamlingen.  

 

Formanden takkede dirigenten for, at have ført os godt gennem generalforsamlingen, 

og overrakte en lille erkendtlighed.  

 

Formanden takkede også de fremmødte for den interesse, der bliver vist generalfor-

samlingen og værket. 

 

 Der deltog i alt 34 i generalforsamlingen – heraf 31 stemmeberettigede.  

 Værket var vært ved en øl eller vand samt kaffe med pålæg-/ostemad. (Slut kl. 22.30). 

 

 

 

 

  ……………………..         …………………..….. 

        Leif Petersen      Jette Nielsen  

           Dirigent          Referent 

Bestyrelsesmedlem 

 

 

 

 

..…………….…………….. …….………………..                  ….…..……………….  

       Lammert Wobbes       Claus Larsen            Michael Nielsen  

      Bestyrelsesmedlem    Bestyrelsesmedlem          Bestyrelsesmedlem 

 

 

 

 

..………..….………………..                                                                  

    Otto Poulsen         

   Kommunens repræsentant                

 

 

 

 

 

 

 


